Конспект урока русского языка по сингапурской методике
Тема урока: повторение  темы “Состав слова”.

Цели урока:
создание условий для систематизации знаний по теме “Состав слова”.

Задачи: 
· сформировать умение разбирать слово по составу, образовывать новые слова с помощью суффикса и приставки; 

· развивать память, внимание, мышление, речь; 

· развить у учащихся умения выделять главное, обобщать изученное, умения работать самостоятельно, используя проблемные вопросы, творческие задания; 

· воспитывать у учащихся чувства позитивной оценки и самооценки

Тип урока: повторение и обобщение материала. 

Методы обучения: словесно-наглядный проблемно-поисковый (эвристический), самостоятельная работа, иллюстративный.

Методические приемы: 

· рассказ учителя,

· проблемные вопросы, 

· творческие задания, 

· практические упражнения.

Ход урока

I. Организационный момент . Приветствие. Поздоровайтесь с нашими гостями, улыбнитесь им.

II. Постановка темы урока
 Посмотрите, пожалуйста на доску, что вы видите? (кроссворд) . 
А кроссворд не простой, отгадав его мы узнаем, как называется тема нашего урока. Вы должны догадаться, о каком предмете идет речь, и записать слова к соответствующим номерам.
Кроссворд: 

1. Учебное помещение для занятий.(класс)
2. Верхняя женская или мужская одежда.(пальто)
3. Корм для лошади.(овес)
4. Сооружение по которому переходят через реку.(мост)
5. Лиственное дерево с белым стволом.(береза)
6. Красная девица сидит в темнице, а коса на улице.(морковь)      
Ключевое слово: состав
- Ребята, если вы внимательно посмотрите на слова, то найдете спрятавшееся слово, которое будет подсказкой для определения темы урока. (состав)

- Верно! Состав чего? (слова)

III. Работа по теме урока. 
1)   Давайте же с вами вспомним, какие части слова мы знаем? (корень, суффикс, окончание, приставка)
Возьмите, пожалуйста, конверты, учащиеся под номером 1 раздайте задания каждому сидящему за вашим столом.
Послушайте внимательно задание.
- Прочитайте ряд слов. Отметьте корень. Все ли слова в ряду будут однокоренными? Найдите лишнее слово? (ФИНК-РАЙТ-РАУНД РОБИН подумай, запиши, обсуди)
Я даю вам 30 сек. подумать. У вас есть 30 сек. Чтобы записать. Обсудите свой ответ за столом. Начинает участник под номером 3 ,на обсуждение у вас 30 с.(по очереди, по времени). Хочу послушать участника за 3 столом под № 4.
Почему? Докажите.
Нос, носки, носик, переносица. ( 1 стол)
Дерево, сосна, деревянный, деревце . ( 2 стол)
Полет, летний, прилетели, лететь . ( 3 стол)
Осина , осиновый, осень, подосиновик . ( 4 стол)

2)  Физминутка  . ФОЛОУ ЗЕ ЛИДЕР
А теперь давайте отдохнем, вставайте друг за другом. Первый человек показывает под музыку какое-нибудь животное, а остальные повторяют за ним движения, затем меняемся местами.
Молодцы, садитесь на свои места .

3)   “Кто бы нам узнать помог, где приставка, где предлог?” (работа в парах)
Учитель: У каждого из вас есть лист бумаги со словами. Выделите приставки, подчеркните предлоги. РЕЛЛИ РОБИН
· (под)снежник 

· (за)окном

· (на) мороз

· (под)оконник

· (под)осиной 

· (под)снегом 

· (под)осиновик

· (за)морозить
Возьмите карточки и  часики, найдите своего друга , которому вы назначили встречу на 6 часов..
Обсудите свой ответ в паре, первым начинает тот, у кого волосы длиннее. У вас есть 1 мин. Время вышло, теперь время другого. 

Спрашивает учитель

Молодцы садимся на места.

4)   На ваших столах карточки со словами. Перепишите это слово внизу листочка и разберите это слово по составу. Затем загните вашу запись, чтобы ее некто не видел. КУИЗ-КУИЗ-ТРЭЙД
5) А теперь возьмем карточки в руки и выйдите из-за стола, задвиньте стулья. Под музыку передвигаетесь по классу. Когда музыка остановится, находите себе ближайшую пару. Показываете верхнее слово,  выслушиваете его ответ. Затем показываете ему свою запись. То же самое делает ваш сосед. Первым начинает тот, кто выше ростом. МИКС- ПЭА –ШЭА  

(несколько раз)
Поблагодарите  друг друга. Садитесь на места.

6) - Подумайте, при помощи чего образовались эти слова? 
У вас 30 с.на размышления. ТАЙМД- ПЭА -ШЭА
Море – морской, вода – водичка, корабль – кораблик, остров – островок
Найдите своего друга, которому вы назначили встречу на 9 часов и обсудите с ним свой ответ. Первым начинает тот, у кого  цвет глаз светлее. У вас 30 с. КЛОК БАДИС.

- Для чего нам нужны суффиксы и приставки? (для образования новых слов)
- Приставки и суффиксы весело живут. Они словам новые значенья дают.

– Ребята вы сегодня хорошо поработали, молодцы!
